
Betriebsratssitzungen  
im virtuellen Zeitalter

BIKO-WEBINARREIHE MIT 2 MODULEN

LIVE-WEBINAR 
FÜR BETRIEBSRÄTE
START AM 6.5.20Bitte spätestens bis 29. April 2020 anmelden!



Mit der Corona Pandemie hat uns die Realität eingeholt. Wir wurden in die virtuelle Welt geworfen. Betriebsräte arbeiten im  
Homeoffice und sind weit weg von den anderen Betriebsratsmitgliedern und den Kolleginnen und Kollegen.

Auch in diesen Zeiten geht die Betriebsratsarbeit weiter. Wie können Betriebsratssitzungen und die Zusammenarbeit in der  
virtuellen Welt gestaltet werden? Die Rechtsprechung bietet nur einen engen Spielraum für eine virtuelle Betriebsratsarbeit. 
Diesen gilt es konsequent zu nutzen. In diesem Seminar werden die rechtlichen Grundlagen für eine virtuelle Zusammenarbeit 
erörtert und die Grenzen aufgezeigt. Hilfreiche Methoden und Werkzeuge für eine erfolgreiche Betriebsratsarbeit werden  
vorgestellt. Und bei der Umsetzung erhalten Sie kompetente Unterstützung.

Referent
Rudolf Reitter, Der Betriebsräte-Berater, Straubing

Seminargebühr
Aktionsangebot EUR 420,00 zzgl. MwSt.

Hinweis
Die Seminarinhalte bauen aufeinander auf und können  
nur als Einheit gebucht werden. Eine Buchung einzelner  
Module ist nicht vorgesehen. 

Voraussetzungen
Es sind keine Vorkenntnisse erforderlich. 
Freistellung nach § 37.6 BetrVG

 
 

Seminarinhalt

■   Rechtliche Grundlagen rund um die virtuelle  

Betriebsratssitzung

■    Methoden und Werkzeuge der Betriebsratsarbeit 

 Sachmittel für die Betriebsratsarbeit 
 Hilfreiche Apps und Tools

■   Organisation und Ablauf von technikgestützten  

Besprechungen 

 Einladung und Vorbereitung 
 Durchführung und Diskussion 

 Protokollführung

■   Gemeinsam an Themen und Betriebsvereinbarungen 

arbeiten

■   Öffentlichkeitsarbeit, wenn die Beschäftigten  

weit weg sind

Fazit

Sie kennen die rechtlichen Mitbestimmungsrechte.  
Sie kennen die Methoden und Werkzeuge für eine erfolg- 
reiche virtuelle Zusammenarbeit. Sie bleiben konsequent  
an Ihren Themen und Aufgaben dran.
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TeilnehmerIn        Frau       Herr         BR-Mitglied        WA-Mitglied

Vorname

Name

beschäftigt bei

Firmenanschrift

Telefon

Anmeldebestätigung an folgende E-Mail

Rechnungsanschrift (falls abweichend von Firmenanschrift)

E-Mail für den Rechnungsversand

Auftragsnr/Kostenstelle

BildungsKooperation Regionen Stuttgart und Heilbronn-Franken e.V.
Schillerstraße 12, 71638 Ludwigsburg, Telefon 07141 488778-0
Telefax 07141 488778-7, info@biko-lb.de, www.biko-lb.de

Absage – Ausfallgebühren

Sollten Sie Ihre Teilnahme absagen müssen, bitten wir zu beachten, 
dass die Absage schriftlich erfolgen muss. Bei Absagen bis zu drei 
Wochen vor Seminarbeginn entstehen keine Kosten. Bei kurzfristiger 
Absage, d.h. 20 bis 4 Tage vor Seminarbeginn, werden 50 % der 
Seminargebühr berechnet. Absagen, die 1 bis 3 Tage vor Seminar-
beginn eingehen, werden wie Nichtteilnahme behandelt. In diesen 
Fällen berechnen wir die Seminargebühr vollständig.

  Der BR hat die Teilnahme der genannten Person beschlossen.

  Die angegebenen Daten werden automatisiert verarbeitet.  
Eine Weitergabe an Dritte erfolgt nur zur Vertragserfüllung  
(z.B. Seminarhotels). Der/Die UnterzeichnerIn hat den/die  
TeilnehmerIn über die Teilnahmebedingungen und die  
Datenschutzerklärung informiert, siehe www.biko-lb.de.

  Ja, gerne können Sie mir Informationen über Neuigkeiten 
der BiKo sowie den Newsletter per E-Mail zukommen lassen. 

E-Mail     .........................................................................................

Datum/Unterschrift Betriebsratsvorsitzende/r

Anmeldung 
Bitte spätestens bis 29. April 2020 anmelden!

Webinarreihe – Seminar Nr. 52002

Betriebsratssitzungen im virtuellen Zeitalter

Modul 1 | 06.05.2020 | 09:00–12:30 Uhr

Modul 2 | 20.05.2020 | 09:00–12:30 Uhr

Fax 07141 488778-7 
info@biko-lb.de oder online unter www.biko-lb.de

21.04.2020/bk

Freistellung nach § 37.6 BetrVG

Hinweis

Die Seminarinhalte bauen aufeinander auf und 

können nur als Einheit gebucht werden. Eine 

Buchung einzelner Module ist nicht vorgesehen. 

Wie geht Webinar?

Damit wir Sie auch weiterhin in Ihrer Betriebsratsarbeit 
unterstützen können, haben wir verschiedene Live- 
Webinare für Sie vorbereitet. Die Online-Seminare ver-
mitteln Ihnen sicher und bequem vom eigenen PC das 
nötige Wissen in der Krisenzeit. Über den Bildschirm  
und Lautsprecher (oder Kopfhörer/Headset) folgen Sie 
dem Live-Vortrag des Referenten und können im Live-
Chat Ihre Fragen stellen und sich mit anderen Teilneh-
merInnen austauschen. 

Es sind keine Vorkenntnisse oder Erfahrungen im Um-
gang mit Webinaren notwendig. 

Technische Voraussetzungen

Sie benötigen einen internetfähigen PC (oder ein 
Notebook) mit Kamera und Mikrofon. Das Webinar 
findet mit der Konferenz-App Zoom statt. Zu den  
weiteren technischen Voraussetzungen und Vor- 
bereitungen für die Teilnahme erfahren Sie alles  
Notwendige nach der Anmeldung. 

Seminargebühr: 

Aktionsangebot 

EUR 420,00 zzgl. MwSt.}

https://www.biko-lb.de/datenschutz.html

